

入选“CIE2019中国IT教育论坛产教融合案例”库
许昌学院获一等奖
全国仅6家

本报讯（记者 肖涛 通讯员 钟伟平）11月7日，记者从许昌学院获悉，该校提交的案例成功入选“CIE2019中国IT教育论坛产教融合案例”库，并荣获优秀案例一等奖。全国仅6家单位获得该奖项。

11月2日、3日，“CIE2019第三届中国IT教育论坛”在海南三亚隆重举行。本届论坛以“产教融合 创新发展”为主题。400名来自全国ICT教育领域产学研界的代表会聚一堂，旨在分享IT教育领域发展的新成果和创新经验，共同探讨通过产教融合、校企合作培养ICT新型人才之道。

许昌学院相关负责人说，在本届论坛上，该校信息工程学院的案例《产教融合 工学交替“定制班”探索人才培养新模式》成功入选“CIE2019中国IT教育论坛产教融合案例”库，并荣获优秀案例一等奖。全国仅6家单位获得该奖项。

据悉，许昌学院信息工程学院近年来将产教融合理念融入人才培养，设立“定制班”，以更加符合行业需要、个性特色的培养方式去“定班”；以浸入式授课、项目化教学去“强班”；基于企业岗位需求、企业项目背景和知识技术与应用实践并重，与企业一起去“兴班”；为促进人才培养供给侧和产业需求侧相融合，以建立开放的“立交桥”式培养体系去“治班”，逐步探索出了一条校企合作、产教研融合提升IT人才培养质量的新思路和新举措。

社区为老人集体祝寿 弘扬孝老爱亲美德

本报讯（记者 李亚琨）11月6日上午，魏都区南关街道办事处大同社区在该办事处综合养老中心举办的“孝老尊亲 集体祝寿”活动热闹非凡。大同社区过生日的老人共有13位。大同社区举办“孝老尊亲 集体祝寿”活动，旨在为社区老人送去关爱和温暖，把尊老、敬老、爱老的传统美德传承发扬下去。

活动开始前，大同社区戏迷乐园志愿服务队的队员向老人们献上《小二黑结婚》《花木兰》《朝阳沟》等戏曲选段。几位少先队员为老人们演唱了歌曲《爸爸妈妈我想你》。活动分拜寿、献寿品、照全家福、节目表演、共进寿宴5个环节。在拜寿环节，大同社区的志愿者集体向老人们祝寿。志愿者常遂炎为老人们表演了一首诗朗诵《祖国好》。随后，大同社区的工作人员送上生日蛋糕，为老人们唱生日快乐歌。

65岁的刘阿姨带着89岁的老母亲第一次来到大同社区祝寿活动现场。刘阿姨的老母亲被眼前的情景感动得热泪盈眶。刘阿姨说：“我的兄弟姐妹常年在外地，每年母亲过生日都坐高铁、乘飞机赶回来。我以后一定带兄弟姐妹参加社区举办的祝寿活动。”

“让我们感恩父母，让孝道传承。参加活动，能让老人和孩子用心感受到中华民族‘百善孝为先’的传统美德，也让孩子懂得感恩父母、孝敬父母。”大同社区党支部书记宋改清说。

11月8日至12月20日，每天7时30分至8时30分、17时至18时 “文明天使” 路口劝导不文明交通行为

本报讯（记者 郝晋文/图）11月10日上午8时，在文峰路与东大街交叉口，来自市住房和建设局招标办的4名志愿者站在路口进行文明交通劝导。11月8日，市创文办下发《关于持续开展“文明天使”志愿服务系列行动的通知》（以下简称《通知》），在11月8日至12月20日集中开展“文明交通劝导行动”“文明窗口引导行动”“文明社区共建行动”“文明许昌全面监督行动”等“文明天使”志愿服务行动，全面深化文明城市创建成果，提升城市文明水平。

志愿者在路口 劝导不文明交通行为

11月9日7时30分，市建筑工程标准定额管理站的志愿者房国锋和同事身穿红色马甲，手持写着“礼让斑马线、停车不越线”字样的小红旗，准时赶到文峰路与东大街交叉口开展“文明交通劝导行动”。房国锋说，这些年，我市持续开展深化全国文明城市创建工作，市民的文明素质得到了很大提高。从当日的路口情况来看，大部分市民都能做到文明出行，个别骑电动车、三轮车的市民存在红灯越线等候情况，妨碍其他方向的市民快速通过路口。11月10日，同在该路口参与志愿服务活动的市招标办工作人员郑丹阳说，个别市民在等红灯时存在提前行驶的情况，属于闯红灯行为；另外，个别市民存在逆行等行为。

根据我市“文明天使”志愿服务行动安排，11月8日至12月20日，每天7时30分至8时30分、17时至18时，市直及驻许有关单位，魏都区、建安区、市城乡一体化示范区、国家许昌经济技术开发区、东城区各单位的志愿者，将在市区建安大道与府西路交叉口、文峰路与东大街交叉口、八一路与劳动路交叉口等52个路口进行文明交通劝导，对行人和非机动车闯红灯、逆行等行为进行劝导教育，制止非机动车越线停车和行人违法过马路现象，增强市民的交通安全意识，倡导文明交通新风尚，营造和谐、文明的交通环境。

文明窗口、社区 均有志愿者的身影

根据活动安排，我市还在市规划展览馆、许昌博物馆，以及市区汽车站、火车站、景区景点、医院、行政服务中心等公共服务区域，结合岗位学雷锋工作，设立“文明使者”志愿服务站点，配备专兼职志愿服务人员，开展文明窗口引导行动，维护好买票、候车、购物、挂号、就诊、办事、观展等公共秩序，提供便民利民服务，及时劝阻大声喧哗、乱扔杂物、随地吐痰、禁烟场所吸烟等不文明行为。

市直及驻许有关单位，魏都区、建安区、市城乡一体化示范区、国家许昌经济技术开发区、东城区各单位的志愿者，将到市区文峰街道办事处毓秀社区、新兴街道办事处运粮社区、丁庄街道办事处后刘社区等111个社区开展文明社区共建行动。

根据活动安排，各参与单位须主动和社区对接，结合本行业特点，组织志愿者发放《许昌市民文明手册》等宣传材料，广泛开展文明城市创建宣传活动；组织志愿者用群众喜闻乐见的形式，开展政策宣讲、普法宣传、健康教育、文艺演出等志愿服务活动；组织志愿者深入小



11月9日，房国锋在文峰路与东大街交叉口进行文明交通劝导。

区楼院，开展卫生清洁志愿服务活动，进行环境保护、垃圾分类知识宣传，引导市民营造文明和谐的生活环境。社区依托

志愿服务中心从辖区居民中招募志愿者，不断壮大社区志愿者队伍，结合实际开展文明社区创建志愿服务活动。

■ 相关新闻——

推动志愿服务常态化，提升城市文明水平

本报讯（记者 张汉杰）为推动志愿服务常态化，巩固文明城市创建成果，11月8日，市创文办就一些单位的创建工作开展情况进行了调研。

当日15时许，市创文办一行来到魏都区东大街办事处春秋社区。在这里，一群来自市委宣传部的志愿者，有的手持保洁工具在曹魏古城南大街附近开展志愿服务活动，有的走上讲台开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。17时许，在南关街道办事处七一社区，来自市政府办公室的志愿者正在进行志愿者服务活动。

保持动态达标，确保城市生活环境提升

本报讯（记者 李亚琨）11月8日上午，市创文办对全市创文工作进行调研督导，先后到许昌东站、许昌学院附中和瑞贝卡大道等地查看，对存在的问题提出整改意见，要求属地单位依据创文工作要求及时补齐短板，保持动态达标。

当日上午，市创文办组织的调研督导主要涉及交通场站、学校、主次干道等区域。在许昌东站，志愿服务站点有明显标志，香荷服务台有志愿者进行文明引导。针对旅客的文明行为，调研督导组发现进站口旅客进站有序，没有争吵谩骂、使用低俗语言的现象，没有随地吐痰、不礼貌排队的现象，没有躺卧公共座椅的现象。此外，许昌东站启用的母婴室管理、使用情况较好。乘客如有需求，车站服务人员做到热情引导。

随后，调研督导组到许昌学院附中进行了实地调研，发现该校消防通道畅通，没有电动车等占用消防通道的现象，灭火器材摆放、储存情况良好。学校内的公益广告设置较好，社会主义核心价值观宣传板摆放在校园内显眼位置。

在瑞贝卡大道与文兴路交会处，调

研督导组发现，临街路段道牙上的二轮电动车、摩托车和三轮车基本上做到了有序停放，但部分车辆没有停车入位。按照创文工作要求，主次干道临街路段，道牙之上应画非机动车停车位。市民停车时应做到摆放整齐，不能违章停放。主次干道应无乱穿马路、翻越护栏现象；在没有交通信号灯的人行横道前，机动车应主动礼让行人。

根据当日现场查看情况，调研督导组认为，对城市管理而言，整个创建过程是动态化的，各单位应该将百城提质工程与文明城市创建相统一，保持动态达标，把我市打造成为宜居之城，让群众感受到城市生活环境的提升。

